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CADERNO DE PROVAS PARA O CARGO DE TÉCNICO DE LABORA TÓRIO - TOPOGRAFIA 
CONHECIMENTOS GERAIS 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Romeno voa de Viena a Londres em fuselagem de avião e sobrevive 
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Um jovem romeno de 20 anos conseguiu viajar de Viena a Londres na fuselagem de 
um avião do governo dos Emirados Árabes Unidos (EAU), com temperaturas de até 41 graus 
abaixo de zero, informou nesta quarta-feira a rede de televisão austríaca ORF. Peter 
Kleemann, porta-voz do Aeroporto Internacional de Viena, confirmou que uma investigação 
sobre o caso foi aberta.  

Segundo a ORF, o homem relatou à polícia londrina que só queria "procurar 
trabalho", por isso passou por baixo de uma cerca do aeroporto e ficou escondido à espera de 
uma oportunidade para subir em qualquer aeronave. Dessa forma, ele conseguiu se esconder 
na fuselagem do avião do primeiro-ministro dos EAU, que chegou a Viena sem passageiros e 
estava parado em um local afastado da pista.  

No último domingo (6), o avião decolou rumo a Londres, sem passageiros comerciais 
a bordo.  

Após a aterrissagem no aeroporto de Heathrow, o homem caiu da fuselagem. 
Analistas afirmam que ele teve sorte, porque conseguiu sobreviver às baixas temperaturas no 
voo de mais de duas horas, embora tenha apresentado sinais de congelamento. 

O caso gerou um debate sobre a segurança do aeroporto vienense, e especialmente 
sobre a vigilância da aérea, rodeada por 22 quilômetros de cercas.  

O diretor da polícia de Schwechat, Leo Lauber, ressaltou que "as normas de 
segurança são severas", com 1.200 funcionários do aeroporto e da polícia, mas que é 
praticamente impossível garantir segurança 100% em uma área tão grande. 

 
(Transcrito do jornal Folha de S. Paulo, 9.6.2010) 

 
1. “Segundo a ORF, o homem relatou à polícia londrina que só queria ‘procurar trabalho’”  
(linhas 6 e 7). O termo destacado é uma: 
 
a) Oração principal 
b) Oração subordinada adverbial causal 
c) Oração subordinada substantiva objetiva direta 
d) Oração subordinada substantiva completiva nominal 
e) Oração coordenada sindética explicativa 
 
2. Assinale a alternativa em que a frase contém metonímia: 
 
a) Já chamei a atenção desse rapaz duzentas vezes só hoje de manhã 
b) Na verdade, trata-se de um autêntico usurpador do alheio 
c) A lua beijava a face do lago adormecido 
d) Marta e a irmã menor leem Clarice Lispector por pura afinidade 
e) Esqueceram de colocar pelo menos um dente de alho na comida 
 
3. Quatro alternativas a seguir apresentam erro de divisão silábica. A única correta é: 
 
a) Abs-o-lu-to - psi-co-lo-gi-a - en-tre-te-ni-men-to - abs-cis-sa - a-ter-ri-sar  
b) Ab-so-lu-to - psi-co-lo-gi-a - en-tre-te-ni-men-to - abs-cis-sa - a-ter-ris-sar 
c) Ju-iz - ju-í-za - lep-tos-pi-ro-se - he-li-cóp-te-ro - obs-tru-i-reis - des-o-be-de-cer 
d) Ju-iz - juí-za - lep-tos-pi-ro-se - he-li-cóp-te-ro - obs-tru-i-reis - de-so-be-de-cer 
e) Ju-iz - ju-í-za - lep-tos-pi-ro-se - he-li-có-pte-ro - obs-tru-i-reis - de-so-be-de-cer 
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4. Assinale a sequência em que todas as palavras estão grafadas corretamente: 
 
a) Reveses - ascensão - paralisação - abscesso - contra-ataque 
b) Revés - ascensão - paralisação - abcesso - contra-ataque 
c) Reveses - ascensão - paralisação - abscesso - contraataque 
d) Revezes - ascensão - paralisação - abscesso - contra-ataque 
e) Revés - ascenção - paralização - abscesso - contra-ataque 
 
5. A conclusão a que se chega, infelizmente, é esta: quem é ____ acha que não faz ____ fazer o 
____ 
 
a) mau - mal - mau                           b) mau - mal - mal 
c) mal - mau - mau                               d) mau - mau – mau                                 e) mal - mau - mal 
 
6. Em qual das alternativas abaixo o verbo “descrer” está conjugado no pretérito imperfeito do 
modo indicativo? 
 
a) descri - descreste - descreu - descremos - descrestes - descreram 
b) descrerei - descrerás - descrerá - descreremos - descrereis - descrerão 
c) descria - descrias - descria - descríamos - descríeis - descriam 
d) descreia - descreias - descreia - descreiamos - descreiais - descreiam 
e) descrera - descreras - descrera - descrêramos - descrêreis - descreram 
 
7. A concordância verbal está correta na alternativa: 
 
a) Passaram-se quase uma década do novo milênio 
b) Ambos os assuntos vem merecendo cuidadosa análise 
c) Nenhum dos concorrentes convocados compareceram ao debate 
d) Têm início nesta noite as solenidades de abertura da feira de artes 
e) Vai começar os debates entre os candidatos a diretor do colégio 
 
8. Acerca da pontuação das sentenças a seguir: 
 
I. Hélio, Graça e Rodrigo, por causa da crise, decidiram viajar de ônibus 
II. Hélio, Graça e Rodrigo, por causa da crise decidiram viajar de ônibus 
III. Por causa da crise, Hélio, Graça e Rodrigo, decidiram viajar de ônibus 
IV. Por causa da crise, Hélio, Graça e Rodrigo decidiram viajar de ônibus 
V. Por causa da crise, Hélio, Graça e Rodrigo decidiram, viajar de ônibus  
 
a) Todas as alternativas estão corretas 
b) Apenas a alternativa I está correta 
c) Apenas a alternativa IV está correta 
d) Apenas as alternativas I e IV estão corretas 
e) Nenhuma das alternativas está correta 
 
9. Em qual das alternativas existe uma palavra que não pertence à classe dos verbos? 
 
a) Condensar - disputar - saudar - simular - suplantar 
b) Depreciar - dispensar - salutar - acampar - rotular 
c) Mensurar - relegar - penalizar - dissimular - mitigar 
d) Desbotar - remediar - polemizar - alegar - renegar 
e) Enclausurar - noivar - apedrejar - depredar - incriminar 
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10. Em todas as alternativas seguintes há preposição, exceto em uma: 
 
a) Cântico - não - pôr - por - dor 
b) Claro - vir - ajuda - em - sim  
c) Valor - valer - realmente - realeza - sem 
d) Elas - com - umas - agora - ninguém 
e) Porém - alegre - alegria - cem - uma 
 
 

PROVA DE MATEMÁTICA 
 

11. Dadas as dízimas 0,444..., 0,3555... e 0,12555... Sejam 
y

x
, 

b

a
 e 

e

d
 as respectivas frações 

geratrizes. Então  
y

x
 + 10×

b

a
  + 100×

e

d
 é igual a: 

 

a)  
9

146
            b)  

9

150
         c)  

9

149
         d)  

9

148
                 e)  

9

147
 

 
12. O piloto Felipe Massa abasteceu o tanque do seu carro com 120 litros de combustível e 

gastou durante a corrida 
5

4
 do tanque. Então, sobraram: 

a) 95 litros   b) 96 litros        c) 97 litros          d) 24 litros               e) 25 litros 
 
13. Um automóvel percorre em 6 horas um trecho de estrada plana e reta, com velocidade de 90 
Km/h. Em quanto tempo este mesmo automóvel irá percorrer o mesmo trecho, agora com 
velocidade constante de 100 Km/h? 
 
a)  5,4 horas           b)  5,6 horas        c)  5,3 horas             d)  5,2 horas       e)  5,5 horas 
 
14 – Para o pagamento de um aparelho de DVD, foi concedido um desconto de R$ 60,00 
referente a 8% do preço original. O novo preço do aparelho de DVD fica no valor de: 
 
a) 750,00  b) 751,00  c) 749,00  d) 690,00          e)  691,00 
 

15.  Sejam as matrizes 

















=
101

150

321

A  e  

















=
112

031

301

B . Então  (det A – det B)  é igual a: 

 
a) –4   b)  +4    c)  –5   d) +6      e)  +12 
 

16.  Seja 1x  a solução da equação exponencial 
32

1
4 3 =−x  e 2x  a solução da equação 3 93 =x . 

Então ( 1x × 2x )+( 1x + 2x ) é igual a: 
 

a)  
3

1
   b)  

3

2
   c)  

3

4
   d)  

2

3
        e)  

3

7
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17. Um triângulo equilátero possui os três ângulos internos iguais a 60°. A altura desse triângulo 
de lado 8 cm é igual a: 
 

a) 33 cm          b) 35 cm       c) 34 cm  d) 32 cm            e) 37 cm 
 

18. Seja 
35

20

35

10

−
+

+
=M . Após a sua racionalização, M  ficará igual a: 

 

a) 315515 +          b) 3852 +          c) 32510 +          d) 31555 +        e) 35515 +  
 
19.  Seja a Progressão Aritmética (–2, 3, 8,  ... , 4.498). A quantidade de elementos dessa PA é: 
 
a) 904      b) 903           c) 902                         d) 900                   e) 901 
 
20. Um capital de R$ 540,00 é aplicado à taxa de juros simples de 4% ao mês. O valor do 
montante após 5 meses é: 
 
a) 647     b) 648               c) 649                  d) 650          e) 651 
 
 

PROVA DE INFORMÁTICA 
 
21. Nos computadores pessoais da atualidade, a memória que possui maior capacidade de 
armazenamento é: 
 
a) a memória cache.                              b) registradores. 
c) a memória RAM.                              d) o disco rígido (HD).                    e) a memória ROM. 
 
22. Um computador pessoal possui um microprocessador com registradores de tamanho 32 bits. 
O registrador de endereços tem 34 bits de tamanho, o barramento de dados com 64 bits e a 
memória principal é organizada em células de 8 bits (1 byte). Podemos configurá-lo com 2 
GBytes de memória RAM (memória instalada), por exemplo. Assim, esse microprocessador 
pode acessar diretamente uma memória com um máximo de: 
 
a) 32 GBytes.      b) 64 GBytes.        c) 2 GBytes.     d) 4 GBytes.    e) 16 GBytes. 
 
23. Windows 95, MS-DOS, MS-Word e MS-Excel são classificados como: 
 
a)  peopleware.   b) netware.       c)  selfware.            d) software.                 e)  hardware. 
 
24. Seja um registrador de 20 bits. O maior número inteiro sem sinal que pode ser guardado 
nesse registrador é: 
 
a) 1.048.576              b) 1.048.575             c) 1.048.574             d) 1.048.573              e) 1.048.572 
 
25. Seja o número  8125  da base 8. A sua representação na base decimal é: 
 
a)  84    b)  85    c)  86    d)  87        e)  88 
 
26. Um navegador, também conhecido pelos termos ingleses web browser ou simplesmente 
browser, é um programa de computador que habilita seus usuários a interagirem com 
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documentos virtuais da Internet, também conhecidos como páginas da web, que podem ser 
escritas em linguagens como JAVA , ASP e PHP. O aplicativo utilizado para navegar por 
páginas da Internet é: 
 
a) Microsoft Office PowerPoint.             
b) MS-Excel. 
c) Netscape.                                             
d) Microsoft Office Outlook.                       
e) MS-Access. 
 
27.  Memória de acesso aleatório (do inglês Random Access Memory - RAM) é um tipo de 
memória que permite leitura e escrita. A memória principal dos computadores pessoais da 
atualidade é formada por uma parte chamada DRAM (RAM dinamic) e outra parte chamada 
SRAM (RAM Static). Não é uma característica da memória DRAM: 
 
a) não-volátil. 
b) volátil. 
c) utiliza o silício na sua fabricação. 
d) usa um capacitor para armazenar o bit. 
e) precisa ser realimentada periodicamente. 
 
28.  Marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 
I. O MS-DOS é um Sistema Operacional multiprogramado. 
II. O Sistema Operacional Windows XP foi desenvolvido para microcomputadores Apple. 
III. 2 KBytes  é igual a 2.048 Bytes. 
IV. No Windows Explorer é possível excluir uma pasta mesmo que ela não esteja vazia. 
V. Mozilla Firefox é um editor de textos da Microsoft. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 
a) V – V – V – V – V                           
b) F – F – V – V – V           
c) F – F – V – V – F                            
d) V – V – V – V – F                      
e) F – V – V – V – F 
 
29. A linguagem padrão, de âmbito internacional, utilizada na programação de sites para a Web, 
que possibilita que todas as ferramentas de navegação da Internet exibam o conteúdo do site, é 
conhecida como: 
 
a) HTML.                    b) DNS.                   c) TCP/IP.                  d) SMTP.                    e) DHCP. 
 
30. A Memória colocada entre a DRAM (RAM dinâmica) e o microprocessador, ou já 
incorporada aos microprocessadores, destinada a aumentar a taxa de transferência de dados entre 
a DRAM e o processador, é a: 
 
a) Memória Virtual.                            
b) Memória Secundária. 
c) Memória Principal.                         
d) Memória ROM.                                
e) Memória Cache. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
TÓPICOS DE LABORATÓRIO DE ENSAIOS TECNOLÓGICOS EM T OPOGRAFIA 

 
31. A Topografia tem por finalidade a representação gráfica de uma porção limitada da 
superfície terrestre. Os acidentes e detalhes de uma área levantada topograficamente são 
projetados em:  
 
a) uma superfície esférica                           b) um plano horizontal 
c) uma superfície cilíndrica                           d) uma superfície geoidal                                e) n.d.a 

 
32. A luneta de um teodolito gira em torno do seu eixo secundário definindo o ângulo do limbo 
vertical do equipamento.A respeito deste ângulo podemos afirmar que: 
 
I. Pode ser denominado ângulo zenital, caso o equipamento possua a origem angular no zênite. 
II. Pode ser denominado ângulo nadiral, caso o equipamento possua a origem angular no nadir. 
III. Pode ser denominado ângulo azimutal, caso o equipamento possua a origem angular no norte 
verdadeiro terrestre. 
 
a) Apenas a alternativa I está correta 
b) Apenas a alternativa II está correta 
c) Apenas a alternativa III está correta 
d) As alternativas I e II estão corretas 
e) As alternativas I e III estão corretas 

 
33. Légua, alqueire e braça expressam respectivamente medidas: 

 
a) linear, de área e angular             b) linear, de área e linear 
c) de área, linear e linear                 d) de área, linear e de área              e) angular, de área e linear 
 
34. Uma distância horizontal entre dois pontos foi mensurada pelo método direto de medição 
com o auxilio de balizas e uma trena metálica. É comum, neste tipo de medição, a existência das 
seguintes fontes de erros: 
 
I. Catenária 
II. Desvio Vertical 
III. Temperatura (Dilatação da trena) 

 
a) Apenas a alternativa I está correta 
b) Apenas a alternativa II está correta 
c) Apenas a alternativa III está correta 
d) As alternativas I e II estão corretas 
e) As alternativas I, II e III estão corretas 
 
35. A respeito das direções Norte/Sul magnética e Norte/Sul verdadeira: 
 
I. Ambas possuem seus pólos coincidentes com os pólos geográficos da Terra. 
II. Ambas são coincidentes em um determinado ponto quando a declinação magnética local for 
igual a zero. 
III. Um Rumo lido a partir da direção Norte/Sul magnética é sempre maior que o valor lido a 
partir da direção Norte/Sul verdadeira. 
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a) Apenas a alternativa I está correta 
b) Apenas a alternativa II está correta 
c) Apenas a alternativa III está correta 
d) As alternativas II e III estão corretas 
e) Nenhuma das alternativas está correta 

 
36. Sobre Rumo e Azimute afirma-se: 
 
I. Tanto o Rumo quanto o Azimute possuem sua origem no norte e variam de 0º a 360º no 
sentido horário. 
II. O valor do Rumo de uma certa direção é sempre menor que o valor do Azimute desta mesma 
direção. 
III. Para a notação do Rumo de uma certa direção é necessário além do valor angular, a 
especificação do quadrante onde o mesmo se encontra. 
 
a) Apenas a alternativa I está correta 
b) Apenas a alternativa II está correta 
c) Apenas a alternativa III está correta 
d) As alternativas II e III estão corretas 
e) Nenhuma das alternativas está correta 
 
37. Quando se unem dois pontos do globo terrestre com mesma declinação magnética temos as 
chamadas linhas isogônicas, que por sua vez irão compor as cartas isogônicas. O órgão oficial 
brasileiro responsável pela elaboração dessas cartas é o: 
 
a) IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) 
b) INPE (Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais) 
c) INCRA (Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária) 
d) ON (Observatório Nacional) 
e) IBAMA (Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis)   
 
38. Uma planta apresenta seus alinhamentos em Rumo Magnético e deseja-se convertê-los em 
Rumo Verdadeiro. 
Para que o cálculo seja realizado deve-se dispor do valor da: 
 
a) Altitude Local 
b) Temperatura no instante da observação 
c) Distância linear entre os pontos 
d) Convergência Meridiana 
e) Declinação Magnética Local 
 
39. A distância entre dois pontos em planta está representada com 14 cm. Sabendo que esta 
mesma distância no terreno é de 350 m, a escala utilizada na planta é: 
 
a) 1: 2500                    b) 1: 250                    c) 1: 25                     d) 1: 40                         e) 1: 400 
 
40. A área de um lote foi extraída de uma planta na escala de 1:200 resultando 200 cm2. O valor 
da área real deste lote é de: 
 
a) 4000 m2                b) 400 m2                 c) 40 m2                   d) 800 m2                       e) 8000 m2 
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41. O Rumo magnético de uma direção AB era de 30º15’00” SE em 01/08/2006 com uma 
declinação magnética de 02º00’00” para leste. Sabendo que e a variação anual da declinação 
magnética é de 00º00’30” para leste, o Rumo Magnético de AB em 01/08/2009 e o Rumo 
Verdadeiro desta direção é, respectivamente: 
 
a) 30º16’30 SE e 28º15’00” SE 
b) 30º13’30 SE e 32º15’00” SE 
c) 32º15’00”SE e 28º15’00” SE 
d) 30º15’30 SE e 32º15’00” SE 
e) 30º14’30 SE e 28º15’00” SE 

 
42. Os Azimutes 295º30’30”, 192º15’20” e 95º10’10” correspondem, respectivamente aos 
seguintes Rumos: 
 
a) 64º29’30”NE, 12º15’20” SE e 84º49’50” SW 
b) 25º30’30”NW, 92º15’20” SW e 05º10’10” SE 
c) 64º29’30”NW,12º15’20” SW e 84º49’50” SE 
d) 65º30’30”NE, 77º44’40” SE e 05º10’10” NW 
e) 25º30’30”NW,92º15’20” SW e 84º49’50” NE 
 
43. A figura a seguir corresponde a um trecho triangular de um lote prestes a ser desmembrado. 
 
 

200 m

500 m
 

 
 
Considerando que 1 hectare equivale a 10.000 m2 , a área hachurada do lote em hectare é de: 

 
a) 10 ha                     b) 100 ha                     c) 500 ha                      d) 50 ha                        e) 5 ha 
 
44. Para determinar a distância entre os pontos A e B, um técnico utilizou o método 
Estadimétrico. Com um teodolito estacionado exatamente sobre o ponto P, foram feitas em uma 
Mira posta sobre o ponto Q, as leituras correspondentes aos fios Superior, Médio e Inferior do 
retículo, obtendo-se, respectivamente, os valores de 1,782 m, 1,500 m e 1,218 m, e um ângulo 
zenital de 90º00’00”  Nessas condições, a distância horizontal entre A e B é de: 
 
a) 56,40 m              b) 564,00 m                c) 150,00 m                 d) 15,00 m                  e) 12,18 m 

 
45. Considere a Figura a seguir: 



 

 

11

A
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O Azimute da direção CD é de: 
 
a) 186º 55’ 47”        b) 286º 55’ 47”        c) 286º 06’ 40”        d) 106º 55’ 47”         e) 245º 56’ 13”  
 
 
 
46. Sejam dois pontos, A e B com coordenadas planas: 
 

XA = 1.576,0 m ; YA = 2.602 ,0 m 
XB = 1.907, 0 m ; YB = 2.396,0 m 

 
O Rumo da direção AB está situado: 
 
a) no quadrante NE                        b) no quadrante SE 
c) no quadrante SW                          d) no quadrante NW                 e) sobre a linha Leste – Oeste 

 
47. Os dados da tabela a seguir são referentes às coordenadas planas (X e Y) dos vértices de um 
polígono irregular de 4 lados: 
 

Vértice X(metros) Y(metros) 
A 15 20 
B 20 20 
C 24 14 
D 10 10 

 
A área do polígono ABCD é de: 
 
a) 250 m2                   b) 150 m2                  c) 750 m2                   d) 75 m2                       e) 125 m2 
 
48. Deseja-se calcular as coordenadas absolutas do Ponto 1. O mesmo foi visado da Estação A, 
obtendo-se um azimute AzA1 =  30º 00’ 00” e distância horizontal DHA1 = 100,00 m. 
Considerando as coordenadas da Estação A sendo XA = 200,00 m e YA = 200,00 m, as 
coordenadas  absolutas X1 e Y1 são, respectivamente: 
(Obs: considerar seno 30º = 0,50 e cosseno 30º = 0,87) 
 
a) 200,87 m e 200,50 m                 b) 200,50 m e 200,87 m 
c) 257,00 m e 280,00 m                   d) 287,00 m e 250,00 m                      e) 250,00 m e 287,00 m 
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49. Um Agrimensor realizou um levantamento por poligonação no qual foi utilizada uma 
poligonal fechada de 3 vértices (A, B e C). Com um teodolito foram medidos os seguintes 
ângulos horizontais: CAB = 305º 47' 12";     ABC = 295º 09' 20"       e        BCA = 299º 01' 58" 
Nessas condições, o erro angular cometido no levantamento e o sentido do caminhamento da 
poligonal são, respectivamente: 
 
a) 0º 1' 30" , sentido anti-horário 
b) 0º 1' 30" , sentido horário 
c) 0º 3' 00" , sentido anti-horário 
d) 0º 3' 00" , sentido horário 
e) 0º 3' 30" , sentido anti-horário 

 
50. Considere as poligonais a seguir: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Os vértices representados com um triângulo possuem coordenadas planas conhecidas. Além dos 
ângulos horizontais foram medidas as distâncias horizontais entre as estações (vértices). 
Nessas condições, permite(m) correção de erros linear e angular: 
 
a) apenas a Poligonal I                      b) apenas a Poligonal II  
c) apenas a Poligonal III                      d) as Poligonais I, II                          e) as Poligonais I e III  
 
51. O nível médio dos mares é determinado por observações assinaladas por um equipamento 
denominado marégrafo ao longo de anos. A superfície equipotencial gerada a partir dessas 
observações servirá de referência para as: 
 
a) altitudes (ou altitudes absolutas)                    b) diferenças de nível 
c) longitudes                                                          d) latitudes                                               e) n.d.a 
 
52. Assinale a alternativa onde os Métodos de Nivelamento listados aparecem em ordem 
crescente com relação à sua precisão:  
 
a) Geométrico, Barométrico e Trigonométrico 
b) Trigonométrico, Barométrico e Geométrico  
c) Trigonométrico, Geométrico e Barométrico 
d) Geométrico, Trigonométrico e Barométrico  
e) Barométrico, Trigonométrico e Geométrico  
 
 

A(XA ; YA)

C
B

D

N

POLIGONAL I

B(XB ; YB) C

D

A(XA ; YA)

POLIGONAL II

B(XB ; YB)

C

A(XA ; YA)

D(XD ; YD)

E(XE ; YE)

POLIGONAL III
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53. Analise os perfis de relevo na figura a seguir: 
 
  
 
 
 
 
As suas respectivas representações em curvas de nível são: 
 
 
a)   
 
 
 
 
b)  
 
 
 
 
c)  
 
 
 
 
d)  
 
 
 
 
e)   

 
 
 
 

54. Dados os pontos A, B e C com suas respectivas cotas: 
 
Cota A = 150,56 m  Cota B = 210,28 m  Cota C = 302,62 m 
 
As diferenças de nível de A para C, B para A e C para B são, respectivamente: 
 
a) 152,06 m    -59,72 m  -92,34 m 
b) -152,06 m    59,72 m  92,34 m 
c) 453,18 m    360,84 m  512,90m 
d) 152,06 m    -59,72 m  92,34 m 
e) -453,18 m    -360,84 m  -512,90m 

 
55. Para que pudesse ser determinada a Cota do ponto B, um técnico estacionou nível de 
precisão em um lugar intermediário e visou Ré em uma mira posta sobre um ponto A de Cota = 
180,92 m, obtendo a leitura de 1,526 m no fio médio do retículo do aparelho. Posteriormente 
realizou-se a visada na mira posta em B obtendo a leitura no fio médio de 0,317 m. 
O valor da Cota do ponto B é de: 
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a) 128,129 m           b) 179,711 m           c) 182,129 m      d) 182,763 m           e) 182,129 m   
    

56. Define-se Latitude Geográfica como sendo o arco contado sobre o meridiano do lugar e que 
vai desde Equador até o lugar considerado. Os valores da Latitude Geográfica variam: 
 
a) de 0º a 180º N e 0º a 180º S       b) de 0º a 90º N e 0º a 90º S 
c) de 0º a 180º E e 0º a 180º W      d) de 0º a 90º N e 0º a 180º S        e) de 0º a 90º E e 0º a 90º W 

    
57. Define-se Longitude Geográfica como sendo o arco contado sobre o Equador e que vai de 
Greenwich até o Meridiano do referido lugar. O valor da Longitude Geográfica de um ponto 
situado exatamente no Pólo Norte é: 

 
a) 0º                b) 90º N                c) 180º N                d) 0º ou 360ºN                    e) Indeterminado 

 
58. No Sistema UTM de coordenadas planas o mundo é dividido em 60 fusos, onde cada um se 
estende por 6º de longitude. Dois fusos UTM abrangem o Estado do Acre (compreendido entre 
as Longitudes aproximadas de -66º 40’ 00”  e  -74º 00’00”), são eles: 
 

 
a) 16 e 17                  b) 17 e 18                  c) 18 e 19                 d) 19 e 20                       e) 20 e 21 
 
59. No Sistema UTM atribui-se à origem de cada fuso (interseção da linha do Equador com o 
meridiano central) duas constantes com o objetivo de eliminar a possibilidade de ocorrência de 
valores negativos de coordenadas. Essas constantes, para o Hemisfério Sul são: 
 
a) 500.000 m para Leste (E) e 10.000.000 m para Norte (N) 
b) 10.000.000 m para Leste (E) e 500.000 m para Norte (N) 
c) 500.000.000 m para Leste (E) e 10.000 m para Norte (N) 
d) 500.000 m para Leste (E) e 0 m para Norte (N) 
e) 100.000 m para Leste (E) e 500.000 m para Norte (N) 

 
60. A direção do Norte definida no Sistema UTM paralela ao eixo N, é denominada: 
 
a) Norte Verdadeiro                       b) Norte Magnético 
c) Norte Azimutal                            d) Norte da Quadrícula                             e) Norte de Lambert 
 


